

y ha hablado como un descosido de varias materias, y hubiera llegado a ser ministro, porque en España todo diputado que habla mucho lo es más tarde ó más temprano, si no se hubiera contentado con ser Gobernador.

—¿Qué sueldo tiene un Gobernador?— preguntó Calixto.

—Cuarenta ó cincuenta mil reales.

—Poco es. —Y los gajes. Este, además del sueldo, saca del juego y de otras cosas catorce ó quince mil duros. En entendiendo la aguja de marear, una provincia es una insula mejor, infinitamente mejor que la de Sancho Panza. Ya te daré instrucciones detalladas sobre este asunto si te cienes á querer ser Gobernador.

De este modo fué dándole á conocer Belcebú multitud de personajes políticos, cuyas historias no traslado al papel, porque ellas llenarían muchos capítulos. Al mismo tiempo que le daba estos relatos, le daba consejos prudentísimos como los siguientes:

Habla mucho en las Cortes, y llegarás á ser ministro.

En la concesión de empleos atiende al parentesco, á la amistad, á la recomendación de los aspirantes, y jamás á sus méritos.

Si tienes algún pariente ó amigo pobre, hazlo vista de aduanas, concejal, ó empleado de Ultramar.

Ház tuyo todo el dinero que veas, que el dinero es del que lo agarra.

Sé soberbio con el humilde, y humilde y vil con el poderoso.

(Se continuará)

LA FIESTA DEL ARBOL,

SU IMPORTANCIA.

Leemos en *El Liberal*:

«Sin desconocer que la solemne ceremonia de ayer se ha retrasado un poco, y confesando al propio tiempo que bajo el punto de vista de la arboricultura no se ha escogido el momento más oportuno para la plantación de coníferas, parecemos, fuera de duda, que merece los más grandes elogios la feliz idea de celebrar la fiesta del árbol.

Claro es que cada cosa debe ser á su tiempo, como dice el refrán; pero el sanear y hermostrar las poblaciones, rodeándolas de árboles que hacen el aire puro y pintoresca y agradable la campiña; el infundir amor á la madre Naturaleza y propagar ideas de cultura, no necesitan esperar el advenio como los nabos. Siempre hay oportunidad para eso.

Así lo comprendió ayer el pueblo de Madrid, que en gran parte se fué más allá del barrio de la Prosperidad, para ver á dos mil niños celebrando la fiesta del árbol.

Es muy natural. En esta población donde el paseante, al dejar los adoquines de las calles y las aceras donde abren sus puertas los cafés y las tiendas de quinca, encuéntrese de pronto con un campo en que sólo florecen pucheros rotos, trapajos sucios y suelas de zapatos; en este Madrid, donde pasadas las casetas de consumos se cree el transeunte en las afueras de un lugar de la Mancha, por fuerza ha de sentirse la aspiración de embellecer un poco los alrededores, cuya horrible aridez tiene al vecindario como reducido en el estrecho recinto municipal.

No debe extrañar, por consiguiente, que nuestro pueblo diese á la fiesta de ayer gran importancia y se asociara á ella con entusiasmo. Para nosotros es de muchísimo más interés que la coronación del czar de todas las Rusias en Moscú.

Desde que el año 1872, un rico é ilustrado filántropo de los Estados Unidos, concibió la idea de celebrar esa fiesta en Nebraska, de tal modo ha influido en desarrollar la afición al arbolado, que llevan plantados ya 327 millones de árboles. Difícil es calcular lo que hoy sería Madrid, si durante igual período hubiésemos imitado aquí lo que han hecho en Nebraska.

Pero, en fin, dejemos esto y refiramos lo que pasó en la fiesta, ideada por el diputado provincial Sr. Belmás y acogida con calor por todos sus compañeros.

LA FIESTA

Desde las nueve de la mañana hallábanse reunidos en la Puerta del Sol unos 2.400 niños, que debían tomar parte en la fiesta, conducidos por los profesores de sus respectivos Colegios.

Immensa multitud presenciaba desde la calle y los balcones el animado cuadro de la muchedumbre infantil, que ardía en entusiasmo ante la idea de pasar un día al aire libre.

En el momento de subir los niños á las 44 jardineras del tranvía que debían trasladarlos al lugar de la fiesta, las bandas de música del Hospicio y San Bernardino, ejecutaron diferentes piezas para amenizar el acto, que se verificó con el orden más completo.

Por la manera tranquila y regular con que se efectuó esta operación, merecen ser elogiados los profesores que organizaron la expedición y el capitán del cuerpo de seguridad Sr. Borja, y el inspector de la delegación del distrito, encargados de conservar el orden.

En el momento de subir al carruaje, cada niño recibía una medalla como distintivo, dos billetes para el tranvía, otro para la merienda y cinco papeletas de invitación á la fiesta, para los individuos de su familia.

Muchos niños llevaban, además, cestitas con la merienda. Cuando la expedición llegó á la estación de tranvías del barrio de Salamanca, los niños se apearon montando en los coches del tranvía del barrio de la Prosperidad, adonde llegaban sin ningún accidente desagradable.

Una vez allí, formados con el mayor orden y llevando á la cabeza á sus respectivos profesores y al frente de todos la banda y coros del Hospicio, dirigieron al sitio destinado á la plantación, donde cada director de colegio le dio á los alumnos de su establecimiento los árboles que les estaban designados.

Cada árbol tenía una chapa con el número correspondiente y á su lado había una pala para que el niño llenara de tierra el hoyo.

La una se hizo la distribución de la merienda, que los niños comieron en medio de alegre algazara.

LOS ARBOLES NUEVOS

Aunque se había anunciado que el rey concurriría á la fiesta, en la que se le había reservado el árbol señorial con el número 1, no pudo concurrir por hallarse resfriado. Esta indisposición del rey fué causada de que tampoco asistiera á la fiesta su madre la regente.

Las infantas doña Isabel y doña Eulalia llegaron después de las tres de la tarde, acompañadas de la marquesa de Nájera y

de D. Alonso Coello, siendo recibidas en una caseta construida al efecto, por los ministros de Gracia y Justicia, el arzobispo, obispo de Madrid Alcalá, el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación provincial, los alcaldes de Hortaleta y Fuencarral, y los párrocos de estos pueblos y otras personas.

Las infantas, en sustitución del rey, se dirigieron al árbol designado á éste, y doña Isabel, en nombre de D. Alfonso XIII, echó una paletada de arena al hoyo, haciendo lo mismo doña Eulalia, en representación de la regente.

Los coros entonaron en aquel momento un hermoso himno compuesto por el maestro Chapi, con letra del señor Fernández Shaw.

Después de esta ceremonia, las infantas volvieron á la caseta, donde firmaron el acta de la fiesta, donde estamparon también sus firmas los ministros y las autoridades mencionadas.

Uno de los varios fotógrafos que tomaron vistas y grupos, fué D. Amador Cuesta.

Se calcula que asistieron á la fiesta más de 40.000 personas, pasando de 2.000 el número de carruajes.

A pesar de tal aglomeración de gente, no ha habido que lamentar ningún suceso desagradable, como no sea el atropello gramatical cometido en una especie de recomendación dirigida al público, de la que se han repartido 50.000 ejemplares, y que dice así: «Se recomienda muy especialmente la mayor consideración á los PEQUEÑOS ARBOLES.»

Muy laudable es que se inculque al público el respeto al arbolado, mas para esto no es preciso estropear el idioma, llamando á los arbolitos en francés *pequeños árboles*.

EN LA FIESTA DEL ARBOL.

El hoyo está labrado como cuna que espera nueva vida, cual seno que va á ser fecundizado. La dormida simiente, parecida, en su germen, á la idea que al choque de la luz brota en la mente, en el surco, las manos infantiles van á enterrar del sol á los fulgores, en el surco, renglón del gran poema, del poema inmortal, fuente de amores que dilata su aliento soberano hasta la muerte, que transforma en flores. Nada hay más generoso que la tierra, á quien debe imitar el alma humana; la hiera el rayo con furor que aterra, y agua y salud de las heridas mana; la pisa el tosco bruto, y la huella le da plantas frondosas; la tala el hombre, y le devuelve fruto, la rasga el hierro, y se engalana en rosas; y es que, hechura de Dios, donde ha dejado de su bondad el resplandor intenso, es, brindando su amor, nunca agotado, toda la tierra un corazón inmenso! Semillas que se esparcen en el suelo, ideas que se arrojan en las almas, oraciones que suben por el cielo como buscando al sol suben las palmas; transusiones de bien y de belleza, virtudes trasplantadas á otros seres, riegos de caridad y de pureza, siembra de pensamientos inmortales en la estrofa, en el mármol y en el lienzo para que den cosechas ideales, son lo mismo que abrir con una azada un hoyo en la feraz Naturaleza, y en el *Gran Corazón* dejar plantada la vara que será copa frondosa, árbol que tendrá músicas, frescura, sombras, colores, luz, fruta sabrosa, perfumes de la sierra, corolas como llamas, y, abuelo y patriarca de la tierra, ¡todo un pueblo de nidos en las ramas!

SALVADOR RUEDA.

DONATIVOS PIADOSOS.

Tenemos mucho gusto en publicar el siguiente escrito que nos envía el Reverendo Padre Vaughan, que ha visitado otras importantes ciudades de España, obteniendo en todas partes la más simpática acogida:

«El Reverendo P. Vaughan desea expresar por medio de este periódico su sincero agradecimiento á la Sra. D.ª María del Carmen de Villavicencio, viuda de Domecq, por las finas atenciones y generosa hospitalidad que le ha concedido en su casa durante el tiempo de su estancia en ésta, así como también al Sr. D. Pedro Domecq y de Villavicencio por el extraordinario celo demostrado por esta «Santa raza» (palabras de su Eminencia el Cardenal Vaughan) no permitiéndose ni un solo momento de reposo y abandonando sus múltiples ocupaciones con el caritativo objeto de acompañarle en sus postulaciones en Jerez, ciudad que tantas veces ha demostrado ser la más religiosa, caritativa y generosa de España.

Para dar una prueba de ello, basta decir que el Excmo. Marqués de Misa, además de contribuir para la construcción del Sagrario, ha donado á su Eminencia el Cardenal Vaughan la espléndida suma de £ 1.000 (30.000 pesetas) como fundador de la Catedral de Westminster.

Aparecerán en el *Westminster Cathedral Record*, (revista que se publica en Londres cada trimestre) los retratos de los fundadores españoles, nombres de los donantes y una memoria acerca de la misión del P. Vaughan en España.

El P. Vaughan marcha á Sevilla para concurrir á las fiestas de Semana Santa, volviendo á esta después para concluir su misión.

Lista de los donativos recaudados en Jerez de la Frontera, para la construcción de la Capilla del Santísimo Sacramento en la nueva Catedral de Westminster en Londres

Fundadores.—Excmo. Sra. Marquesa de Misa, pesetas, 1.500; Sra. D.ª Josefa González, viuda de la Quintana, 1.500; Excelentísimo Sr. Marqués de Bertemati, 1.500; Excmo. Sr. D. Guillermo Garvey, 1.500; D. Pedro de Domecq, 1.500; D. Manuel C. González, 1.500.

Donantes.—D. José de la Riva, canónigo, 1; D. Manuel López Cala, canónigo, 1; D. Miguel Muñoz, presbítero, 1; D. Luis Pérez Conde, presbítero, 1; D. Antonio Noble, presbítero, 1; D. José Rodríguez Sánchez, presbítero, 1; D. Patricio Garvey, 750; D.ª Elisa Carrera, viuda de Pemartín, 250; D.ª Elena de Páramo, viuda de Sol, 250; D. Salvador Vergara y familia, 180; Excelentísimo Sr. D. Juan P. de Aladro, 100;

Sres. Alberto Romero y C.ª, 100; Sres. Díez Vergara y C.ª, 75; Sres. J. Navallas y Compañía, 50; Sres. Díez Hermanos, 50; D. Pedro García Pelayo, 50; D. Domingo de Sautu, 50; D. Julián P. Pemartín, 50; doña Magdalena Sánchez-Romate, viuda de García-Pérez, 25; D. Aurelio Segovia, 25; don Tomás Rivero, 25; D. José Ramírez Isassi, 25; D. Luis de Ysasi, 25; Sr. Conde de Cañete, 25; D. Juan J. de León, 25; don Teodoro Montesquieu, 25; D. Francisco García Pérez, 25; D. Agustín Piñero Ramos, 20; D. Antonio Bernaldo de Quirós, 20; Sra. Condesa viuda de Segovia, 15; D.ª Mariana Lambarri, viuda de Sánchez-Romate, 15; D. Pedro Beigbeder, 13; Excelentísimo Sr. Marqués de Aboloduy, 10; D.ª Elisa Segovia de Arcos, 10; D. Pedro Simó, 10; D. Arturo Gordon, 10; Sres. Carmona y López, 10; Sr. Arcipreste J. D.ª Josefa Alejandro de Ribeyro, 5; Srta. Elisa de Arcos, 5; D. José M.ª de Villavicencio, 5; D. Jacinto Ribeyro y Soules, 5; D. Ramón Sagastizabal, 5; D. Miguel Lafuente, 5; don Fernando Messia, 5; D.ª Margarita de la Cueva de Ardizzone, 250; D.ª Catalina del Corral de Renney, 250; D. José M. Ardizzone, 250; D. Carlos G. Renney, 250; don José Miró, 2; D. José Cisneros, 2; D. Manuel de la Riva, 2; D. Rafael Reina, 2; doña Juana Carrera, viuda de Muñoz, 1; doña Juana Muñoz, 1; D.ª Catalina Román, 1; D.ª Mariana Aramburu, 1; D.ª Margarita Sobrino, 1; D.ª María de los Dolores Noble, 1; D.ª Ana Rodríguez Noble, 1; doña Mariana Noble, 1; D.ª María López, 1; don Manuel Ducal y Cala, 1; D. Carlos Noble, 1; D. Severo Leis, 1; D.ª Francisca Aranda, 1; D. Manuel Gavira, 1.

Total: 11.391 pesetas.

DE CADIZ.

NOTICIAS DE CUBA

WEYLER Y MARTÍNEZ CAMPOS

LA TÁCTICA DE CADA UNO

Esta vez el correo de Cuba ha sido portador de graves noticias, muchas de las que la prensa de Cuba se callan porque la censura impide su publicación. También el pasaje que ha traído este correo, se ha mostrado muy vario en sus impresiones, hasta el extremo de que mientras unos, á preguntas nuestras y ya de regreso á tierra, han sostenido la pérdida completa de la isla de Cuba, en un plazo relativamente corto, otros han asignado á la guerra una duración, á lo más de un año.

Ante tal disparidad de opiniones mi información de hoy tiene que ser especial comparada con la de otros correos.

Debe hacerse constar que esas opiniones no están tomadas de militares, que después y al cabo, por el tiempo, relativamente corto que han permanecido en la isla, poco estudio habrán podido hacer del país y á lo más, lo que si podrán dar idea es del carácter de la campaña, éxito de nuestras tropas y disposiciones que emanen del mando superior; pero revelar el espíritu del país y las consecuencias de la guerra, parece natural, que le esté confiado á los naturales, y á los que, empleados, se han llevado en Cuba algunos años.

De estos últimos pasajeros son las opiniones escuchadas. Si hay disparidad en cuanto á apreciar la duración de la campaña y cual ha de ser la solución del problema, los pasajeros con quienes hablé, mostráronse absolutamente conformes, en cuanto al prestigio y buenas disposiciones de Weyler en lo tocante al poco espíritu guerrero que caracterizó á la campaña en la época que antecedió á la llegada de Weyler.

En esto la unanimidad es completa y el pasaje del correo de ayer, está muy enterado de lo que ocurrió y ocurre y mostróse verdaderamente esplicito.

Esta declaración motivó en mí un largo interrogatorio, pues con el mutismo de la prensa cubana, no tenía nada de particular, que se tratara de averiguar algo nuevo é interesante.

Y así era. Ahora resulta que Weyler, no ha cumplido todo su programa, porque el gobierno, previsora y prudente, le encarece no se deje llevar de su espíritu enérgico, inexorable y si se quiere cruel, para no excitar los ánimos en los Estados-Unidos y en sus Cámaras.

Esto trae muy contrariado á Weyler porque, como él dice, no le dejan *pegar duro y fuerte*.

A pesar de tan grave contrariedad mucho se hace que no se dice, pero los pasajeros, al oírlo cuentan.

Uno andaluz, que está allí desde que comenzó la guerra, pues el 18 de Febrero llegó y el 24 se dió el primer grito me decía: «No: lo que es el mero, que se le está dando ahora á los mambises es morrocotudo; cada día se le cerca más. Aquí se le tumba y allí se le deja. Máximo no hace más que huir el bulto, y Maceo ya va haciendo lo mismo, desde que se vió en gravísimo aprieto en Pinar del Río.

«Luego como se le cogen muchos caballos y esa gente no pueden ir á pie, por que necesitan huir, están comprometidos siempre y descalabrados.

«Y eso que Weyler está *fojillo*, porque Cánovas no lo deja.»

El pasajero andaluz, que me da todos estos interesantes pormenores, me añadía: «Yo me quedé asombrado cuando me enteré que un amigo mío, de cierta intimidad y que nos veíamos todos los días, era un insurrecto activo. D. Manuel Menéndez se llamaba y era bastante rico; notaba, pero no me llamó la atención, que algunas veces desaparecía y volvía á los varios días, diciendo que había estado en sus ingenios: después, la policía lo prendió, porque resultaba, que iba al campo de los insurrectos.

«La actividad inusitada de las tropas ahora y lo duro que pegan, cuando atrapan á alguna partida, hace que ya no se vayan constantemente, como sucedía en la época de Martínez Campos, señoritos y personas de sociedad y carrera.

«En fin, me decía el andaluz, el *acabarse* va á Ud. á oír. Se ha dado el caso de que señoras, que se distinguieron por su patriotismo y caridad con nuestras tropas, enviaban, bajo cuerdas, vendas, medicinas y recursos á los rebeldes heridos.

«Ahora Weyler, enseña á todo el que llega á Palacio un plano, en el que por medio de banderitas, se sabe la situación de cada columna y el movimiento de los rebeldes, con extraordinario lujo de detalles, apesar de que no cesan en su vertiginosa correría.

«Antes, todo el movimiento de las tropas y sus respectivas situaciones estaba en el

cerebro de Martínez Campos; cuya idea, según dice, capitalísima de lograr la paz embargaba todas dificultades.

«Hay quien asegura en la Habana que si Weyler, aún no ha hecho una de las suyas, apesar de las instrucciones de templanza del gobierno, es porque aún se ocupa de organizar el ejército según sus planes.

Los bandos de Weyler han producido gran efecto. Muchos rebeldes significados se han ido á su casa y la emigración no cesa.

LO QUE OPINA DE LA BELIGERANCIA CALIXTO GARCÍA.

El espíritu público aunque reanimado por las confianzas que inspira Weyler, está en realidad muy decaído: se acabaron las diversiones, me decía un pasajero. El comercio toca ahora la paralización de la zafra. El patriotismo público, sacudióse y protestó con viril energía por la conducta de las Cámaras norte-americanas, siendo motivo esa excitación, de que se le hiciese á las tropas expedicionarias los recibimientos más entusiastas que hasta entonces se habían hecho en la capital de la isla.

La declaración de la beligerancia parece que no preocupa mucho á Weyler; quien según públicos rumores que circulan por la Habana, lo que quiere es que le dejen completa, omnimoda libertad, para dirigir la campaña, conforme á sus gustos y proyectos. Puesta España frente á frente con los Estados Unidos y deslindados los términos diplomáticos, Weyler dice, que le dejan obrar por su cuenta.

Esta vez no he oído censuras porque algunas expediciones filibusteras hayan logrado desembarcar.

Dicen los pasajeros, que apesar de que la vigilancia ahora es grande y el servicio es completo, la desigualdad y extensión de la costa, ocasiona siempre una especial imperfección á la vigilancia de los buques de guerra.

La noticia del desembarco de Calixto, apuró á algunos pasajeros naturales del país. Les tres insurrectos que venían presos á bordo, recibieron aquella noticia con asombro. En el semblante del raquítico y antipático farmacéutico, que viene deportado, quisé ver retratada una feroz alegría.

Yo, aunque sea enojoso recordarlo, tengo presente la declaración que me hizo Bettancour, el deportado que hoy está en Ceuta, (pariente de los principales Jefes de la insurrección) respecto á Calixto García.

«Si logra desembarcar el Jefe de la guerra de los 10 años, diga Ud., que se prolonga la guerra, porque levantará en el Camagüey todo el elemento joven que ahora está pacífico y que lo perturbará y lo arrojará al campo, merced al fanatismo que inspira su persona.»

Creí que había, al escuchar esto, exajeración, verdadero fanatismo en Bettancour, pero una noticia que trajo el cable el otro día, me demostró la certeza de lo dicho. El cablegrama confirmando el desembarco de Calixto precedió otro, inmediato, diciendo que se dirigía al Camagüey.

Por eso los pasajeros llegados ayer en el correo, que conocerán, esto que yo cuento, con referencia á Bettancour, al dedillo, recibieron, con verdadero disgusto la noticia del desembarco del hijo ingrato á España.

LOS INSURRECTOS.

HERIDOS Y ENFERMOS.

Respecto á los presos que han venido, no quisiera decir nada, porque me he convencido de que sus declaraciones son un cúmulo de falsedades. A más, como oportunamente dijo un periodista de Cádiz, con biografía á los rebeldes se les da una importancia novelesca que no tienen concediéndosele, en la información, las mismas deferencias que al soldado, que á veces van en la misma litera ó en el mismo sollado en que van esos desdichados.

Dos de los presos, padre é hijo, me dijeron que fueron sorprendidos por una partida que lo hicieron llevar á la fuerza, cojiéndoles dos caballos que llevaban: y á bordo, un pasajero me dijo: Ahí vienen dos presos, padre é hijo, que se encuentran en proporción á los rebeldes heridos venenos mezclados con medicinas.

El deportado que se llama Joaquín López Estrada, que se tituló á preguntas de los periodistas *compañero*, resulta que era un furibundo propagandista, delatándolo como fanático filibustero sus parentescos con los Bettancour y los Estradas.

La naturaleza fué ingrata con este desdichado; de muy escasa estatura, escrofuloso, raquítico, de facciones repugnantes, vivaracho y muy hablador, dejó en mi ánimo, una impresión muy desagradable.

Quiso *idealizar* un poco recordando su estancia en España y su desembarco en Cádiz. Titulose redactor del *Acicate* y correspondal en Puerto Príncipe de *La Discusión* de la Habana, publicación de extraordinario nombre en la isla por sus tendencias políticas.

Dijo que en la Habana fué detenido en una calle por un celador. Solo se ha llevado un mes en el Morro y protesta no saber nada, pero debe mentir, porque no solo ha venido haciendo el *agosto* como vulgarmente se dice, durante la travesía, entre los pasajeros de tercera clase (han venido sueltos los presos durante el viaje) sino que hasta nos dijo, cuando los periodistas, descendimos al sollado en donde estaba metido en barra, con sus compañeros, que había venido leyendo periódico y entre ellos uno de Cádiz; *La Unión Republicana*.

A uno de mis compañeros rogó le echaran dos cartas al correo: una indiscreción hizo que se leyese el nombre del receptor, llevaba el apellido Bettancour: sacó un peso para gratificar, pero mis compañeros lo rehusaron.

Este insurrecto, viene deportado; (mis dos compañeros de prisión, le espera una situación más aciaga: el padre trae reclusión perpétua y el hijo, niño de 14 años, 12 de cadena. Llevan presos estos dos, seis meses. Los creí cuando me dijeron que no podían calcular como andaría la guerra.

Los soldados que regresan han sido más de cien, pero heridos en campaña pocos, nada más que 11 y de ellos solo tres inutilizados.

Uno de los muchos que vienen por enfermo es jerezano. Se llama Pedro Romero Valdivieso y figura entre los 23 que vienen para continuar su servicio en la península. Cumplidos solo han llevado dos; inútiles 65 y de permanencia 11; estos últimos ya no son soldados; lo fueron, se han llevado en Cuba, después de cumplidos trabajando y como todo anda allí malo regresan á la península, aprovechando el beneficio á que tenían derecho, de que el Estado les paga el pasaje.

Todos estos defensores de la patria fueron objeto esta mañana al desembarcar de un entusiasta recibimiento por los curiosos que acudieron al muelle y una comisión de conocidas personas (Viesca, Mac-Pherson, Picardo y otros) que les han obsequiado con sus ranchos, dinero y tabacos, patriótico y caritativo despedimiento, que también se tendrá para los soldados heridos y enfermos que regresen en posteriores correos.

Una banda de música fué al muelle para

alegrar el desembarque: ha estado con motivo muy concurrido el muelle. Ayer de, á pesar de que ya oscurecía, había multitud de personas en las escalas esperando á sus amigos.

A bordo fué á recibir á dos suyos íntimos el ex-diputado á Cortes y popular sevillano D. Pedro Rodríguez de la Horbolla. El almirante, llevó también á otras conocidas personas que iban á bordo, con los mismos mandos proporciones de verdadero suceso local. Esta vez el *Buenos Aires* no ha traído un viaje muy feliz.

INFORMACION DIARIA.

EL CENSO ELECTORAL.

El presidente de la Junta provincial Censo electoral recuerda á los Sres. Alcaldes de los pueblos de esta provincia, que próxima la época en que ha de proceder á la rectificación del Censo electoral, corresponde se ejecuten las operaciones preliminares y necesarios al efecto.

Para prescribir dichas operaciones se inserta circular en el *Boletín Oficial* de mañana.

VANDALISMO.

Aparece en el *Boletín Oficial* de hoy la siguiente circular:

«Con lamentable frecuencia y con graves perjuicios al servicio telegráfico, se viene cometiendo sustracciones de alambre en las líneas que pasan por el término de Jerez, y otros de esta provincia; por tanto, he dispuesto que los Sres. Alcaldes de los pueblos de esta provincia, Guardia civil y demás dependientes de mi autoridad, estén men la vigilancia de las líneas, poniendo disposición del Sr. Juez de instrucción del distrito de Santiago de Jerez, á cuantas personas sean sorprendidas realizando tales averías ó se les halle el cuerpo del delito dando cuenta á este Gobierno de haberlas así efectuado.»

UN SOSPECHOSO.

El pasajero pasaportado que llegó ayer al correo de Cuba y cuya constante vigilancia tenía muy recomendado el Gobierno por encargo de Weyler, ha marchado tarde en el exprés.

Ha dicho que va á Madrid donde reside su pariente, por cierto empleado en el Ministerio de Ultramar.

Anoche, conforme desembarcó dirigido al telegrafo: después estuvo en el Teatro Principal, siendo constantemente vigilado por un agente.

A bordo fué el Inspector de policía Sr. Gómez, quien le preguntó su nombre, D. Porfirio Cascases, y hora y tren en que marchaba y fonda donde iba á hospedarse.

Ha estado en el Hotel Suizo. Cuando en el Teatro se le acercó el Inspector de policía trató con mucha deferencia y al despedirse le dijo con melifluido acento, estrechándole la mano:

—Adiosito; hasta siempre.

El viaje lo ha hecho en segunda clase, no ha despertado á bordo sospechas de ninguna clase.

El Gobernador telegrafió al Gobierno llegada de este pasaportado y con urgencia le preguntó si poniale algún agente para vigilarlo hasta Madrid.

Como no ha contestado á tiempo el Ministro y el Sr. Abril no tiene orden de vigilancia sino de vigilancia, á pesar de sus buenos deseos, como siempre, por secundar los propósitos del Gobierno, ha tenido que delegar al misterioso viajero que haga el viaje á sus anchas, pudiendo muy bien á la vuelta del camino, cambiar de itinerario porque no se le vigila.

A CUMPLIR CONDENA.

Se ha dispuesto en atención al número respetable de insurrectos que hay de diversos correos en esta Cárcel, que las expediciones á Ceuta sean de diez en diez. La primera saldrá el próximo día 3.

POLITICA Y CORTESIA.

D. Cayetano del Toro, en una atenta carta de su puño y letra, ha dado cuenta al Gobernador civil de la decisión de sus amigos del partido liberal de Cádiz, de proclamar su candidatura para el tercer puesto en las próximas elecciones de Diputados á Cortes por este distrito, lo que, agrega, acepta con gratitud, al mismo tiempo, que en atención á su procedencia política, hace proposición de monárquico y de adhesión al trono, y se vierte al Sr. Abril, que sea cual fuese el resultado de la elección, puede considerarse como afecto y como amigo.

El Sr. Abril le ha contestado en términos afectuosos y cariñosos.

ACLARACION.

Involuntariamente dejé ayer de hacer constar en la «Reunión Política» que regentando también al Comité de Cádiz estuvo el exteniente de Alcalde D. José Riviera García.

FRANCISCO SANTOME.

Cádiz 28 Marzo de 1896.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES.

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 27 DE MARZO.

Temperatura máxima	—
— mínima	—
— media	—
— máxima al sol	—
Radiación solar.	—
Radiación terrestre.	—
Efusión del vapor de agua.	—
Estado higrométrico del aire.	—
Presión barométrica media á 0°.	—
Evaporación en milímetros.	—
Lluvia en m. m.	—
Viento reinante.	—
Velocidad del mismo.	—

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana Lunes.

Oficio de la Administración Especial de Hacienda de esta ciudad dando traslado de la resolución de la Dirección General de Contribuciones en recurso de alzada contra fallo de la Delegación de Hacienda.

Diligencia de remate sin efecto del suministro de la cárcel.

Id., id., de las obras de adoquinado de la plaza de Plateros.

Reclamación de los dueños de fincas en la calle Lucena, sobre proyecto de alineación de la misma.

Exposición de la Comisión de Policía urbana sobre instalación de los puestos de masa frita.

Oficio del Sr. Arquitecto titular ampliando el presupuesto para concluir obras en el cuartel, calle de Pajarete.

Otro del Sr. Presidente del Ilmo. Cabildo Eclesiástico solicitando se le conceda, como de costumbre, una subvención para gastos de las funciones de Semana Santa.

Nombramiento de Comisionado para la presentación en la Capital de los mozos del actual reemplazo y los de las revisiones.

Expediente sobre declarar prófugos a los mozos que faltaron a la concentración para su destino a cuerpo.

Instancia de D. R. Soto Flores en representación de D.ª Clara Davies solicitando adquirir en propiedad una sepultura particular.

Cuentas de Mayordomía.

Anoche tuvimos el gusto de ver en la sacristía de San Agustín un precioso pañuelo bordado en oro y piedras de no escaso mérito, tanto por el elegante y artístico bordado, como por el buen gusto que revela la señorita doña Concepción Juille, autora de esta preciosa obra.

Este pañuelo ha sido bordado expresamente por dicha señorita para la Imagen de Nuestra Señora de la Mayor Aflicción y que lo lucirá en la procesión que tendrá lugar esta tarde.

Creemos hacer un verdadero servicio a nuestros suscriptores, recomendándoles la Academia preparatoria para carreras civiles y militares que tiene establecida en Madrid calle del Pez número 17, nuestro distinguido amigo el capitán de Ingenieros D. Emilio Riera.

Los muchos años de práctica en la preparación y las condiciones económicas y de garantía establecidas, hacen de dicha Academia la más recomendable entre todas las de su clase.

El día 1.º de Abril empieza un nuevo curso para la convocatoria de Noviembre en las Academias militares, y otro para los exámenes que uno de estos días anunciará la Gaceta para cubrir vacantes de Topógrafos y Oficiales de Topógrafos en el Instituto Geográfico y Estadístico.

Hoy anunciamos nuevamente el excelente específico el «Tesoro del doctor Mora, de Salamanca, que tan buenos resultados produce en la curación de las fiebres palúdicas.—Cuanto enfermo, lo han tomado no pueden por menos que elogiar este medicamento de tan fácil aplicación y cuyos buenos efectos se notan inmediatamente.

Ayer fué detenido por la guardia municipal un muchacho por haber roto varios aisladores de los postes del telegrafo.

En la Cocina de Caridad de San Vicente se han expedido, en los días de la anterior semana, 5.368 raciones.

Raciones hechas en la Cocina de Caridad del Salvador durante la semana pasada son: 4.931.

La pareja de la guardia de campo interviene en la dehesa de la Florida una burra con su rastra que había sido sustraída de una de las Huertas de Tempul en los primeros días del mes de Febrero.

Estas bestias se encuentran depositadas en la posada de San José a disposición de quien correspondiera.

Los guardias de servicio en la plaza de Abastos detuvieron a un pescadero por desobediencia al Sr. Regidor de turno, al querer este reconocer el peso que usaba para la venta del pescado.

Noticias de Sevilla: Una vez rota la armonía entre los conservadores y liberales sevillanos, es natural que unos y otros se apresten a la lucha con todas las fuerzas de que puedan disponer, y nos consta que los preparativos por una y otra parte están llevándose a efecto con toda actividad. Los conservadores pondrán un candidato de prestigio frente al señor Atienza, en el distrito de Estepa, lucharán en el cuarto lugar de Sevilla, en el tercer lugar de la senaduría por la provincia y en la de la Economía. Únicamente creemos que no llevarán la lucha al distrito de Morón, porque a todo el mundo consta que el Sr. Ramos Calderón figura en el encasillado oficial.

Los liberales han de presentar candidatura cerrada por la provincia y no sabemos si harán lo propio en Sevilla o se limitarán a acumular todas sus fuerzas en el cuarto lugar. Tal vez se haga esto último, porque cuando ya hace muchos días se previno la ruptura, oímos hablar en tal sentido Cualquiera que sea la determinación, en cuanto a la forma de ir a la lucha, la adoptará mañana el comité fusionista, que ya ha sido citado.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Las hinchazones glandulares de la garganta, la neurragia, el tic doloroso, el reumatismo, la gota, el lumbago y otras afecciones de las glándulas, de los músculos y de los nervios en general son curados permanentemente con el uso de dichas preparaciones antifébriles y refrigerantes.

El Ungüento constituye un remedio perfecto para las dolencias de la piel y especialmente para las inflamaciones de todo género.

ro. En cuanto a las Píldoras Holloway siempre que se han administrado, así en los hospitales públicos como por los prácticos particulares, han producido el efecto anhelado.

El café no dá fuerzas.—El profesor Graham ha dicho que «el café debilita siempre todas las fuerzas activas de los órganos de asimilación, de circulación y de otros órganos importantes para la alimentación.»

El GLANDARIO fortifica y da salud. (Véase el anuncio en la cuarta plana).

Los niños la aceptan con el mayor gusto.—(Desconfiar de las imitaciones)—Sres. Scott y Bowne. Madrid setiembre 1887. Muy Sres. míos: Cábeme la satisfacción de manifestarles que en varias ocasiones he hecho uso de la «Emulsion Scott» de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y de sosa, a lo cual los enfermitos no han manifestado repugnancia alguna, al contrario sobre todo si se les asocia con leche, produciendo de una u otra manera los buenos efectos propios de aquella medicación, es decir, que se vigilan atentamente las funciones digestivas y si se usa de un modo constante.

Dr. TOLOSA DE LATOUR. Director del Hospital del Niño Jesús.

Anuncios de interés.

En la confitería de «La Estrella», calle Francos y Tornería, se ofrece al público rosquetes de huevos; Id. de vino; Id. relleno de pasta; Id. de coco; Id. de cidra; Milindicos; Rosquillas de San Isidro, y Puritos de azúcar y huevos, a 1 peseta la libra de 460 gramos.

Recomendamos el rico chocolate higiénico, elaborado a brazo, desde 1, 1'25, 1'50, hasta 3 pesetas libra.

CÉDULAS.—Esta empresa hace público, por medio del presente, que todos aquellos señores que aun no han entregado la hoja declaratoria, lo hagan en estas oficinas en toda la semana próxima, medio el único de evitarles molestias y que no se les perjudique.

Como en las hojas repartidas aparece el año 1895 a 96, réstanos hacer constar que es para el padrón de 1896 97.—El arrendatario, HERNÁNDEZ.

Almoneda.—Se hace de varios muebles en la calle Bizcocheros num. 22, y también se alquila dicha casa.

Se arrienda una bodega de setenta botas de asiento en la calle Valderrama número 8.

Fotografía de Miguel Rubiales. Algarve, 10.—Montado este establecimiento con todos los adelantos que en el arte fotográfico se conocen, ofrece al público la seguridad del mayor gusto y perfección artísticas, tanto en los retratos como en las ampliaciones y reproducciones, todo a mitad de precio que en cualquier fotografía y con el mayor lujo y novedad en la presentación de los trabajos.—ESPECIALIDAD: Retratos en FOTOCROMO, obtenidos en porcelana por un procedimiento especial de transporte e iluminados con rara perfección y una delicadeza de tonos que superan a la mejor miniatura. Ver el muestrario y visitar la fotografía Hay placas Guilmémiot.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª. Extractos de vinos de España y Portugal.—Arnhem, Países Bajos.—Bizcocheros 5, Jerez.

El legítimo Valdepeñas de la acreditada casa de D. Juan Pacheco, se expende a siete pesetas arroba en la tienda de San Marcos.

Se alquila.—Un partido principal en la calle Bateria número 2.

INCENDIOS.—D. Carlos Lange, Francos 43, admite seguros por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN, establecida en 1821.—Los fondos acumulados de la misma es garantía de sus compromisos, ascienden a 135 millones de pesetas.

TESORO.—Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico sin rival del Doctor E. MORA.

Tau, cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma, haber usado con indicación precisa y no haber obtenido ningún resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del Dr. MORA: Almacén de Droga de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriente, 28, Salamanca.

Depósito en Jerez: Farmacia del Doctor Cafranga.—Larga 17.

Accesorio calle Bizcocheros 19; consta de dos buenos departamentos; se alquila desde ahora.—Darán razón, calle Larga 18, principal.

Coke y carboncilla a 2'50 pesetas los 50 kilos, llevado a domicilio.—Por tonelada a 38 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril.—Aviso: Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

Disposiciones de las Autoridades

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

En el próximo mes de Abril en los días 1.º al 4.º, excepto los feriados, con arreglo a las prescripciones de la Intervención de Hacienda de la provincia, que publica el «Boletín oficial» de ella, fecha 17 del actual, tendrá efecto la revista anual de Clases pasivas de todos los residentes en esta ciudad, en el negociado respectivo de la Secretaría municipal, de nde han de presentarse las fées de existencia y títulos de los derechos de los interesados, para cumplir este importante servicio en el plazo indicado, en evitación de los perjuicios que causa la demora, advirtiéndose que no se admiten fées de vida anterior al 1.º de Abril, según ordena dicha Intervención.

Jerez de la Frontera 27 de Marzo de 1896.—EL MARQUÉS DE ALBOLODUY.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

El Lunes 6 del próximo Abril y los demás días subsiguientes no feriados, se procederá a la factura de los cupones números 24 y anteriores que no se hayan presentado de los títulos del Empréstito Municipal é inter-

reses de los recibos provisionales, en la Contaduría del Excmo Ayuntamiento, desde las once de la mañana a las dos de la tarde, que serán satisfechos al día siguiente de facturados por la Sucursal del Banco de España en esta ciudad.

Y por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se publica el presente en Jerez de la Frontera a 28 de Marzo de 1896.—EL MARQUÉS DE ALBOLODUY.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Lucas. MAÑANA.—El Calvario. SANTO DE HOY.—Santos Segundo mr. y Eustasio ab. MAÑANA.—San Juan Climaco ab. cf.

CAPILLA DEL CALVARIO.

Hoy, Domingo de Ramos, a las seis de la tarde, dará principio al solemne triduo que anualmente celebra la antigua y venerable Hermandad del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo y de Nuestra Señora de la Piedad, establecida en dicha capilla, autorizando estos cultos la Real Presencia de Jesús Sacramentado, siendo el orador en las tres tardes el reverendo Padre Presidente de los Dominicos Fray Segundo Fernández.

OFICIOS DEL DOMINGO DE RAMOS.

INSIGNE IGLESIA COLEGIAL.

A las nueve de la mañana se canta Prima y Tercia a las diez bendición de Ramos, distribución y procesión por gradas altas, si el tiempo lo permite. Concluida se predica el sermón, y después la Misa Mayor con Pasión cantada; asistirá el Excmo. Ayuntamiento. A las tres y media coro vespertino.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Domingo de Ramos.—A las diez, Tercia, Bendición, Procesión, sermón a cargo del señor D. Antonio Molle, Cura Económico de ésta, Misa solemne y Pasión.

Lunes Santo.—A las nueve.

PARROQUIA DE SAN LUCAS.

A las once, procesión de Palmas. Predica el Sr. Cura.

SAN DIONISIO.

A las nueve, predicando el Sr. Cura.

SAN MARCOS.

A las diez empezarán los Divinos oficios; Tercia, bendición y procesión de Palmas; sermón a cargo del Sr. Dr. D. José Vereá Bejarano, presbítero, y Misa solemne con Pasión.

SAN JUAN.

A las doce, predicando después de la procesión el Muy Ilustre Sr. D. Balduino de Lorenzo y Leal, Canónigo de la I. I. Colegial.

SAN MATEO.

A las ocho, bendición de Palmas, procesión y Misa solemne con Pasión.

IGLESIA DE SAN DOMINGO.

A las once bendición de Palmas, Misa y Pasión cantada; después de la procesión plática

IGLESIA DE LAS ANGUSTIAS.

A las ocho de la mañana.

CAPUCHINOS.

A las siete menos cuarto de la mañana habrá Oficio con bendición y procesión de Palmas, predicando el Capellán de la casa, D. Manuel Fernández Tramblet.

RR. DESCALZAS DE SAN JOSÉ.

A las siete de la mañana.

IGLESIA DEL CARMEN

Domingo de Ramos.—A las 10 y media oficios con sermón.

Telegramas.

Los socialistas contentos.

Madrid 28, 1 madrugada.

En la Bolsa de París hoy ha bajado el 3 por 100 francés un cuarto por ciento a consecuencia de la votación de la Cámara favorable al impuesto progresivo sobre las utilidades, medida que se considera de carácter socialista.

Refiriéndose a la votación de ayer de la Cámara los periódicos conservadores y republicanos moderados conceptúan que el gabinete sale muy quebrantado del debate, donde sólo ha podido triunfar mediante fórmulas vagas. Los mencionados periódicos creen por otra parte que el proyecto no será nunca aplicado porque a despecho de las alabanzas de los socialistas no resulta de fácil planteamiento.

Viaje misterioso.

El Marqués de Salisbury ha cruzado anoche por París con dirección a Niza.

¡Pobre Portugal!

El periódico «Daily Chronicle» dice que Inglaterra ha consentido en dar a Portugal 5.000.000 de libras esterlinas por la bahía de Delagoa y la faja del territorio Sur y Norte. El negocio parece hecho ya en vías de serlo. Falta averiguar cómo será recibido por la opinión pública en Portugal.

Las Cortes portuguesas no reanudarán sus tareas hasta pasadas las próximas Pascuas. La situación ministerial es objeto de muy encontrados informes y comentarios.

Después de la reunión del Consejo de Estado el Rey D. Carlos ha conversado largamente con el jefe del partido progresista.

Según los periódicos mejor informados en breve se restablecerán las relaciones diplomáticas entre los gobiernos de Italia y Portugal interrumpidas con motivo del último viaje del rey a varias Cortes extranjeras.

El consejo de guerra ha condenado a muerte al cabecilla Alemán.

Es brillantísima la historia de este sujeto. Antes de ser jefe de una partida insurrecta fué bandolero y luego incendiario.

Háblase de que en breve tendrán lugar otras ejecuciones de pena capital.

La política.—Rompecabezas.

Madrid 28, 10 mañana.

Gestiónase en la Habana que salgan del retiro en las próximas elecciones autonomistas y reformistas.

Siguen los comentarios por ignorarse dónde se encuentra Maceo con sus partidarios.

Mientras unos creen que se dirige a Oriente otros afirman que está entre las provincias de Habana y Pinar del Río, esperando refuerzos para intentar un golpe audaz.

Neurología

La prensa de la mañana publica extensos datos biográficos del político cubano conde de la Mortera, fallecido anteaer en Madrid.

La obra destructora.

Madrid 28, 10'15 mañana.

Un numeroso grupo de rebeldes atacó a Hoyó Colorado, distante 25 kilómetros de la Habana, quemando las casas y los bohios.

Fueron rechazados por la guerrilla de María Cristina.

Sin noticias.

No se han recibido despachos de Washington.

Supónese que la cuestión de la beligerancia no la discutirán hasta el lunes.

Madrid 28 de Marzo de 1896, a la 1 de la tarde.

Habana 27.—El coronel Segura ha batido a numerosas partidas, haciéndoles muchas bajas.

Se dice que en la costa Norte de Pinar del Río ha desembarcado una expedición con armas y municiones.

Mañana Domingo se celebrarán en Valladolid solemnes rogativas, por el triunfo de nuestras armas.

Otro al puesto.

Madrid 28, 5 tarde.

Ha dimitido el Ministro de Negocios extranjeros de Francia, reemplazándole el Presidente del Consejo Mr. Bourgeois.

Energía.

Weyler ha ordenado que se apliquen sus bandos con todo rigor contra los negros y los incendiarios. Se han hecho muchas detenciones y en breve serán fusilados varios cabecillas.

Madrid 28 de Marzo de 1896, a las 6 de la tarde.

Aumentan las complicaciones en la cuestión electoral, por el encasillado. Muchos candidatos que se creían seguros ven defraudadas sus esperanzas, y llueven las reclamaciones en los ministerios, y sobre todo en el de la Gobernación. Los círculos políticos se ven muy animados, sin que se advierta el menor movimiento en la masa electoral.

A esta hora no se ha recibido hoy ninguna noticia oficial de Cuba.

Ha sido trasladado a la Estación del Norte, con gran acompañamiento, el cadáver del conde de Mortera.

Consolidado, 62,85

CAMBIOS

Londres Falta

París 19'60

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

DOMINGO 29

40 de la mañana. 11 de la mañana.

1 de la tarde. 2 de la tarde.

3 de la idem. 4 de la idem.

LUNES 31

41 de la mañana. 43 de la mañana.

1 de la tarde. 2 de la tarde.

3 de la idem. 4 de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de cosarios, 55 id.—Ahor de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 céntos de peseta.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cotte y Marsella, admitiendo carga a fleta corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES

Para Vigo, Bilbao, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Cádiz, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES

a las cuatro de la tarde.

Para Vigo, Cádiz, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS LUNES

a las cuatro de la tarde.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viezca.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta Casa ha empezado á recibir el surtido de telas y confecciones para su venta de la estación de Primavera y Verano en SEDERÍA, LANERÍA y ALGODONES.

Los artículos procedentes de los principales centros industriales como ESPAÑA, FRANCIA, IGLATERRA y ALEMANIA son los que indican la alta novedad y expondrá en su totalidad en lo que resta del presente mes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS



Zarzaparrilla del Dr. Ayer

PREMIADA CON MEDALLA DE ORO

EN LAS

EXPOSICIONES UNIVERSALES de BARCELONA y CHICAGO.

EL EXTRACTO COMPUESTO DE ZARZAPARRILLA DEL DR. AYER

es un medicamento reconocido por las eminencias del mundo civilizado

COMO EL MÁS EFICAZ

**PARA PURIFICAR LA SANGRE,
VICORIZAR EL SISTEMA,
CURAR LAS ESCRÓFULAS,
LAS ENFERMEDADES HUMORALES**

aunque sean hereditarias y toda clase de enfermedades de la piel.

Por esta razón esta excelente preparación ha obtenido varias Medallas de Oro en Certámenes Universales y últimamente acaba de alcanzárselas en las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

La diferencia entre este medicamento y sus similares consiste en que éstos debilitan forzosamente el organismo, mientras que el del Dr. Ayer lo purifica y le dá, al mismo tiempo, un vigor notable, devolviéndole la energía que había perdido. De ahí que todos los enfermos afectados de desórdenes en el hígado, y los predispuestos á la tisis, como lo están los escrofulosos, tomen diariamente este precioso agente terapéutico, con muy buenos resultados, durante largas temporadas.

En la primavera y verano cuando la sangre está más enriquecida en principios plásticos, viene indicadísima la prescripción del Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Las escrófulas de los niños manifestadas por tumores fríos, costras en la cabeza, hinchazón del vientre, tumores blancos, cáries de los huesos, etc., etc., se tratan rápidamente con el Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Este excelente renovador de la sangre sirve á la vez para tratar con gran éxito las úlceras y los dolores en los huesos que sienten los que padecen enfermedades secretas.

En el tratamiento de las dolencias propias de las mujeres, la Zarzaparrilla del Dr. Ayer presta su concurso, curando en poco tiempo las irregularidades del período menstrual, los dolores ováricos tan frecuentes en dicho período, la leucorrea ó sea los flujos, y demás desórdenes originados de la misma causa.

Este medicamento, universalmente conocido, está compuesto de los extractos más puros de Zarzaparrilla, de estilingia, podofilo y otros VEGETALES, combinados con sales reconocidas como muy eficaces para combatir las enfermedades antes indicadas.

Se hallará de venta en todas las droguerías y farmacias.

NOTA. Se recomienda muy especialmente que cuando se desee comprar un frasco de Zarzaparrilla del Dr. AYER se exija que sea PRECISAMENTE de dicho Dr., y se RECHACE cualquier otra marca que se ofrezca en sustitución. El nombre de "AYER'S SASSAPARILLA" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada frasco.

Se arriendan separadamente una casa...
D. Juan...
26.—D. Juan...
25

TARJETAS DE VISITA

Se hacen en la imprenta de este periódico.

LA FAMA JEREZANA

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES
de Justo Martínez y García de la Peña
(SUCESOR DE ONOFRE DE SERDIO).

JUSTICIA NÚM. 7.—JEREZ DE LA FRONTERA
Premiada con Medallas de Oro en las Exposiciones
Universales de Barcelona 1888 y París 1889 y últimamente
en la de BURDEOS de 1895.

ESPECIALIDADES:
Aguardiente Anís de la O.—Ginebra
Aromática Española.—Ponche Rom

MARCAS DEPOSITADAS

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTO GLANDARIO

DE LOS SEÑ. ESTEBAN MARTÍNEZ Y C.ª DE SEVILLA
Proveedores de la Real Casa

Única autorizada en España por R. O. de 10 de Diciembre de 1893.
Cas. c/Alameda favorable de la REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE MADRID y del LABORATORIO QUÍMICO MUNICIPAL DE PARÍS.

Similar del Café de Salud del sabio higienista alemán S. Koenig. Compuesto de trigo, malta y bellota dulce de encina. Se prepara lo mismo que el café y se usa en todo el mundo con preferencia á éste por sus condiciones higiénicas. 50 céntimos de precio el paquete de 1/4 de kilo. De venta en todos los establecimientos de ultramarinos de España.—Depósito general y único en Madrid.

Yuda e Hijos de Matías López

PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más que versales que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PÍLDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas, las úlceras (nun cuando cuentan veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bota de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 633, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

VINO NOURRY

YODO Y TANINO
á la vez Depurativo y Fortificante.



DEBILIDAD GENERAL

ANEMIA

LINFATISMO

ENFERMEDADES DEL PECHO

El VINO NOURRY reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao. Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagres, etc.).

Depósito: 140, Bruch, Barcelona
Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO 10º HO.—gr. 227.
Depurativa NaS gr. 00,499.

UNICAS DE SU ESPECIE.
INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó cisternas, excavaciones de terrenos sulfurosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nascer.
- 5.º El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- 6.º Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihemipéticas, Antiescrofulosas.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias. Europa, America, Asia, Africa y Oceania.

Depósito general por mayor, R. J. Chocarro, Avda. 7, 8 y 9

POLVO Tónico Digestivo ROYER

Curación segura y rápida de las

DISPEPSIAS, GASTRITIS, GASTRALGIAS

DOLORS DEL ESTÓMAGO, ACIDIAS, DIARREAS CRÓNICAS, VÓMITOS, ENFERMEDADES DEL PLEDO

Seguir en cada frasco el Saldado de la Unión de los Fabricantes, por A. DUPRE, 10, rue St-Martin, París, y en todas las principales farmacias de España.